

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



По сталинскому пути

Орган Кузедеевского РК ВКП(б)
и районного Совета депутатов трудящихся

10-й год
издания

№ 74 (1015) | СРЕДА, 14 октября 1942 г.

Рачительно, по-хозяйски использовать все кормовые ресурсы колхозов!

Колхозные поля и огорода в нынешнем году дали не только богатый урожай хлебов. Сотни центнеров соломы, десятки центнеров ботвы, сочной и запашистой,—вот, что еще можно и обязательно снять с полос и гряд каждому колхозу.

Не спроста колхозники сельхозартели „12 лет Октября“, „Трудявики“, сарычумышцы и другие тщательно убирают берут на учет каждую горсточку соломы, стеблей и листьев картофеля, овощей. У передовиков, при умелом использовании, все это—солидные запасы фуражи, ничуть не уступающего место по своим кормовым достоинствам многим из луговых трав. Практикой не однажды доказано, что любую ботву животные поедают куда охотнее, чем иные отруби. Если ее своевременно убрать да засиловать—она вскоре станет лакомством для скота!

Между тем в ряде сельхозартелей руководители и колхозники отдают предпочтение как кормам для скота только сену и концентратам, на солому взирают пренебрежительно, а на ботву и кочаны не обращают никакого внимания. Как это ни странно, к сожалению, такие факты имеются даже в некоторых из таких колхозов, которые не выполнили планов заготовки сена. Так, в колхозе „Память Ильича“ травы накошено всего-навсего 50 процентов

к плану, но несмотря на то солому не скирдуют. Здесь также не принято мер к завершению закладки силоса. Чем председатель правления Рогоза намерен предотвратить бескорницу, падеж общественного скота и провал плача сдачи государству животноводческой продукции? А рабочих рук для работы на заготовке кормов здесь, как и в других колхозах, вполне достаточно! Такое же угрожающее-тревожное положение с кормами создали руководители колхозов Скорняков („Красная заря“) Тарбоков („Красный шорец“) и некоторые другие. В колхозе „14 лет Октября“ (да и только ли здесь?! безуменно, расточительно используется фураж).

Надо немедленно прекратить преступно-безхозяйственное отношение к кормовой базе.

Исключительно требовательна и сурова военная обстановка. Чрезвычайно ответственный и почетный долг колхозников и всех работников социалистического животноводства— давать фронту и стране во все возрастающих количествах молоко, масло, мясо, шерсть, кожу. Для этого требуется организованно встретить и пройти стойловый период, а прежде всего—вдоволь запастись и рачительно, по-хозяйски использовать все кормовые ресурсы.

ДАДИМ СТРАНЕ БОЛЬШЕ ЛЕСА

(Ответное письмо бойцам, командирам Н-ской воинской части сибиряков)

Дорогие товарищи!

С большим душевным волнением мы прочли Ваше письмо. Нам, борцам тыла, особенно близок и дорог Ваш призыв.

В суровые дни получили мы это Ваше письмо. Тяжелые испытания выпали на долю нашего народа. Враг осетренело рвется вперед, не считаясь со своими потерями.

Велика опасность, нависшая над нашей родиной. С той стороны фронта, с оккупированных фашистами областей, доносятся стоны и плач ограбленных и обездоленных братьев наших, предсмертные вопли замученных женщин, детей и стариков. Смерть десятков тысяч советских людей, пылающие города и села, виселицы, пытки, вечевые мучения, голод и жестокая кабала—вот, что означает фашистско-немецкий «новый порядок».

Кровь и слезы наших братьев и сестер вызывают нас к мщению. Так, пусть же святая ненависть к врагу и жажда мести пылают в наших сердцах неугасимым пламенем!

Товарищи бойцы, командиры и подработники! Еще сильнее бейте фашистов! Мстите им за разрушение советских городов и сел, за кровь и слезы советских людей.

Мы, рабочие, служащие и инженерно-технические работники Мундыбашского леспромхоза, вам вызов на соревнование в честь XXV годовщины Великой Октябрьской социалистической революции приветствуем и принимаем. Встречим великий праздник новыми победами на фронте труда.

Мы обязуемся:

нормы выработки по заготовке леса выполнять не ниже чем на 130 процентов, по трелевке—на 135, по вывозке—на 140;

добиться роста стахановцев на 75 процентов в общему числу рабочих;

не иметь ни одного рабо-

га! По поручению коллектива Мундыбашского леспромхоза письмо подписал: директор ЛПХ СЕЛЕДКОВ, партторг КОСУРГАЧЕВ, пред. рабочкома НЕГИЕВИЧ, мастера: КАГАДЕЙ, ШИПИЛОВ, стахановцы: ЛОЕНКО, БОБРИКОВА, ЧЕРЕПАНОВА, ГОРБАТЕНКО, ДЕМЬЯНЕНКО, ХА. ЛАМОВ.

чего, не выполняющего нормы выработки;

бороться за высокое качество выпускаемой продукции, не допускать брака;

организовать образцовый уход за конским поголовьем; всех имеющихся лошадей содержать в состоянии средней упитанности;

иметь образцовую производственную дисциплину;

строго соблюдать правила техники безопасности, охватить всех рабочих техучебой, добиться тем самым высокой производительности труда и полной безопасности работ;

все подготовительные работы к зиме закончить к 15 октября; годовую производственную программу выполнить не ниже чем на 105 процентов.

Поднимая знамя предобъектарского соревнования, мы приветствуем решение обкома ВКП(б) об учреждении «Почетной книги лучших сынов и дочерей Новосибирской области, самоотверженно борющихся с врагами родины в грязную годину отечественной войны». Пусть имена этих героев будут известны всему нашему краю, всей родине. Пусть их славные дела будут запечатлены в веках, пусть их героический облик людей, кующих победу в грозные дни отечественной войны, вдохновляют наших сыновей, внуков и все будущее поколение в борьбе за великое дело коммунизма.

Дорогие товарищи!

Давайте же вместе, с одной мыслью, одной волей, общими силами беспощадно бить врага. Пусть в этой борьбе вдохновляет нас образ великогоождя Октябрьской революции, создателя советского государства—Ленина.

Под руководством великого Сталина вперед, к полной победе над врагом!

Да здравствует наша родина!

Да здравствует наша героическая Красная Армия!

Все силы—на разгром вра-

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Из вечернего сообщения
11 октября)

В течение 11 октября наши части вели бои с противником в районе Сталинграда и в районе Моздока. На других фронтах существенных изменений не произошло.

Наши корабли в Балтийском море потоплено 5 немецких транспортов общим водоизмещением 16 000 тонн.

За истекшую неделю, с 4 по 10 октября включительно, в воздушных боях, на аэродромах и огнем зенитной артиллерии уничтожено 123 немецких самолета. Наш потерза это же время — 78 самолетов.

За 10 октября нашей авиацией на различных участках фронта уничтожено 5 немецких танков, 30 автомашин с войсками и грузами, подавлено 6 артиллерийских батарей, разбито 2 железнодорожных эшелона, рассеяно и частично уничтожено 4 батальона пехоты противника.

* * *

В районе Сталинграда наши войска вели огневой бой с противником. Танки и пехота немцев, понесшие за последнее время огромные потери, активности не проявляла. Артиллеристы Н-ской части разрушили 8 дзотов, уничтожили 3 орудия, 5 пулеметов и взорвали склад боеприпасов противника. Пулеметные расчеты сержанта Вдовина и младшего лейтенанта Милюкова истребили до 80 немецких солдат и офицеров.

* * *

В районе Моздока наши войска вели бои с танками и пехотой противника. Бойцы Н-ской части отбили 5 вражеских атак и уничтожили 300 немецких солдат и офицеров. Захвачены радиостанция и 12 автомашин. Сержант Марчевко огнем из противотанкового орудия уничтожил 4 немецких танка. Бойцы батареи тов. Мелкумова подбили 7 танков противника. Кроме того 3 немецких танка подорвалось на нашем минном поле.

Нашими летчиками и огнем зенитной артиллерии сбито 26 немецких самолетов.

ВЫВОЗКА ЗЕРНА— ВОЕННЫЕ ТЕМПЫ!



По союзу хозяйство обувной фабрики сдает хлеб на элеватор № 2 в Новосибирске.
Фото М. Зильбермана.

ДРУЖНО ПРОВЕЛИ ФРОНТОВОЙ ДЕКАДНИК

Все члены полеводческой бригады колхоза «Ударник» в дни фронтового декадника работали с повышенной энергией, не считаясь со временем, невзирая на влажную погоду. Это и сказалось в их успехах: план сдачи хлеба государству завершен 5 октября.

ВЕЛЛАМАКИН.

Обошлись без помощи МТС

«Трудовик» — один из колхозов, имеющих долгие на обслуживание машинно-тракторной станцией.

Возглавляемый инциативным руководителем — т. в. Чурсакиной, в нынешнем году колхоз справился с хлебоуборкой без помощи МТС. И жатву, и обмолот, и вывозку хлеба — все произвели силами колхоза и колхозников.

Наряду с успешным за-

вершением полевых работ и хлебосдачи, колхоз вооружен встречает стойловый период.

Подобных успехов в работе, несомненно, могут добиться и все остальные колхозы, если, как руководители и члены колхоза «Трудовик», мобилизуют все свои силы и средства на срочное выполнение планов и обязательств.

М. ИНЖЕВАТОР.

В ярме беспечности и благодушия

— Нечастная погода виновата, — говорит предправления тов. Трухин в ответ на упреки за отставание в хлебосдаче возглавляемого им колхоза — имени Чапаева, СарыЧумышского сельсовета. — Кабы не дожди, то у меня на 6 октября было бы не 19 процентное выполнение, а восто- процентное.

Жалкий лепет оправдания!

Тут корень зла ве в погоде, а в том, что Трухин еще не распорядился о бесперебойном движении обозов ничего не стоит.

Ряд колхозников не принимают участия в общественном труде. Но прогулы и опоздания остаются безнаказанными.

ВЛ. ТОПОЛЕВСКИЙ.

За редактора
И. КОНОВАЛОВ.

Тираж 2000 экз.

Благородно
исполняют
долг родине

Ответственный и почетный долг каждого колхоза и колхозника — во время рассчитаться с государством по всем видам поставок сельхозпродуктов.

Благородно исполняют этот долг колхозники сельхозартели «Новая жизнь». На 6-й день фронтового декадника закончили вывозку на заготовительный пункт и зерна, и картофеля, и овощей, и сена. Успешно идет также сдача молока и мяса.

Значительная заслуга во всем этом принадлежит председателю правления тов. Кречетову Н., который по-деловому организовал предпраздничное соревнование среди колхозников.

Н. ШАЛБОГАШЕВ.

Первомайцы сдержали свое слово

— Даём слово, — сказали члены полеводческой бригады колхоза «1 Мая», Верх-Талинского сельсовета, вступая во фронтовой декадник, — что хлебопоставки закончим не позже 7 октября.

Слово сдержано с честью: план выполнили 6 октября.

Победа не сама пришла — ее завоевали потом и умением. И на подготовке и на возке зерна работали от зари до зари, каждый за двоих, за троих — так, как требует военная обстановка.

Б. ФОМСКИЙ.